



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Trimestre.	6
Semestre.	12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Appt. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5 264

HUESCA, Sábado, 27 de Abril 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, n.º 12, pral.

Teléfono número 75

## Se considera seguro que el problema político quedará resuelto entre el 2 y el 5 de Mayo

### COMENTARIOS POLITICOS

## El Gobierno que necesita España

Al llegar a Madrid, después de tonificar algo el cuerpo y mucho el espíritu, en nuestras benditas montañas, acudí ayer al Congreso, para recoger el ambiente político, que allí como en ningún otro sitio se refleja. Coincidimos en un grupo, Royo Villanova, Casanueva, Ortiz de Solórzano, Villanueva, Miñones y yo; como se ve había para todos los gustos: derechas, centro e izquierdas. Discurríamos sobre los sucesos presentes y futuros, en la mejor armonía, comentando de paso episodios curiosos, en los que llevaba como siempre la batuta, con gran regocijo de todos, nuestro insigne Róyo Villanova.

Es muy difícil vaticinar en política, pues lo que parece más seguro se descompone a veces por la intervención de alguien, con quien no se contaba, ni había por qué contar; y las combinaciones mejor preparadas, se deshacen por dificultades secundarias a última hora; pero hay casi unanimidad, en que el desenlace político no puede ser otro, que la formación de un Gobierno en el que las derechas tengan mayoría absoluta.

Presidido por quién? ¿Con qué ponderación de carteras? También sobre esto había bastante unidad en el parecer de los reunidos; pero no quiero trasladar aquí las opiniones que oí, porque al llegar a este punto, en que se confunden lo político y lo personal, pierden su valor, por suponerlas interesadas. Después de todo, ello es secundario al lado de lo principal. Lo esencial es, que haya un Gobierno en que preponderen las derechas, para que se pueda cambiar el rumbo de la política, orientándola en el sentido de restablecer el orden público, dignificar el principio de autoridad, y sanear la economía, que es lo que está reclamando la opinión nacional, y en cuya empresa serán seguramente coadyutores de las derechas cuantos no militando en ese campo, sean españoles antes que todo.

Pero esto, hoy, por la forma en que se ha desenvuelto la política desde Octubre acá, por el impunitismo con que se ha liquidado la revolución vergonzosa del pasado otoño, no puede hacerlo más que un Gobierno derechista; cualquier otro, carecería de autoridad moral necesaria.

Por esto es más necesaria que nunca la unión de las derechas españolas; pero la unión, no impuesta por las circunstancias, sino nacida del mutuo convencimiento, de que es absolutamente imprescindible para acometer la obra que nos encomendaron los electores el 19 de Noviembre, y que por haber estado siempre en gran minoría en el Gobierno, ha sido imposible realizar.

El enemigo lo sabe, y por ello hace cuanto puede para que esa unión se malogre, o por lo menos se debilite, aprovechando cualquier ocasión por insignificante que sea para conseguir su propósito. Tal aconteció con unas supuestas declaraciones mías a raíz de la última crisis, que a pesar de la modesta posición que ocupo en política, repercutieron los periódicos izquierdistas de Madrid y de algunas provincias, exagerándolas y adornándolas a su gusto, para ver si podían introducir en nuestras filas la manzana de la discordia.

Quiero aprovechar esta ocasión para decir, que nadie me pidió declaraciones, ni yo las hubiera hecho aunque me las pidieran, pues en estos momentos solo el jefe puede hacerlas. Hablando con unos señores que no manifestaron ser periodistas, comenté el resultado de la crisis, que yo desde luego no juzgaba acertado desde mi punto de vista, pero sin sospechar que esa sencilla conversación pudiera publicarse, y menos aún, que sirviera de base para forjar una novela. No; los agrarios estamos donde estábamos; bien claro lo dijimos tres días después en el banquete del Ritz, donde Martínez de Velasco afirmó que ayudaríamos incondicionalmente a cualquier Gobierno de derechas que se intentara formar; y horas después, Gil Robles y Martínez de Velasco en una entrevista íntima y cordial coincidían perfectamente en la apreciación de la situación política.

Por lo que a mí toca, también dije claramente en aquel banquete mi pensamiento: unión de las derechas a todo trance; y si lo pienso así para España cuánto más he de deseárselo para mi provincial.

Bajo la disciplina de Acción Agraria Altoaragonesa fuimos a las elecciones; y en esta agrupación en la que por gozar de la autonomía que goza, cámbem todos los que coincidimos en los postulados esenciales de Religión, Patria y Familia, seguimos todos; afiliados aquí a los distintos partidos de derecha matizados por diferencias accidentales; pero agrupados ahí en A. A. A., para hacer frente todos unidos a la demagogia revolucionaria, siguiendo las inspiraciones de nuestros jefes beneméritos, a quienes todos rendimos aunque no militemos en su partido el testimonio de nuestra admiración y respeto.

JOSE ROMERO RADIGALES

Madrid, 24 Abril 1935.

## Consejo de ministros celebrado ayer mañana

### Lo presidió, por ausencia del jefe del Gobierno, el ministro de Estado señor Rocha

Madrid, 26 (23'30)

Esta mañana, como se había anunciado, se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo ordinario.

Por estar ausente el señor Lerroux, la reunión ministerial fué presidida por el de Estado señor Rocha.

A las dos menos cuarto se terminó el Consejo.

El ministro de Obras Públicas, al salir de la reunión conversó con los periodistas a los que dijo que se habían ocupado de la discusión de anteproyecto sobre paro obrero. A continuación expuso a los informadores, las líneas generales del mismo.

Se trata dijo el señor Guerra del Río—de abordar con este problema todas las actividades de trabajo. Unas serán auxiliadas con la concesión de créditos y otras excitando a la industria privada. Estima el Gobierno que esta medida ha de tener eficacia mediante las subastas para la realización de obras.

El proyecto ofrece algunas novedades. Una de ellas es que se pretende ajustarlo a la realización de obras en cada provincia de modo que atiendan al límite del paro en las mismas.

#### Para el desarrollo de este plan

Se irá a la constitución de un organismo que actúe para dar la mayor eficacia al desenvolvimiento de este plan. Para mayor garantía en la actuación del mismo, se excluyen de dicho organismo a los ministros de los departamentos afectados. El Gobierno estará representado por el titular de Trabajo. Con él los subsecretarios de los ministerios de Obras Públicas, Hacienda, Industria y Agricultura.

Para que se puedan ofrecer las máximas garantías en la aplicación del proyecto, y la inversión de los créditos, Intervendrá el presidente del Consejo de Estado y el interventor general de la Hacienda pública.

Las Cortes podrán ejercer su función fiscal y para ello estarán representadas por todos los jefes de las diferentes minorías parlamentarias.

#### No habrá Consejo el sábado

Definitivamente se sabe que mañana sábado, a pesar de lo que se había anunciado, no se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión de los «cuatro» se celebrará mañana, a las once de la misma, en el palacio de la Presidencia.

#### La referencia oficiosa

De lo tratado en el Consejo de ministros de hoy se facilitó la correspondiente nota oficiosa. En ella se detallan numerosos asuntos de trámite aprobados por el Consejo.

Los más salientes son los siguientes:

**Cosas del meridiano izquierdista.**

#### Los «vamos» del país

Los «auténticos» tienen la mar de gracia:

—La República es para nosotros — gritan muy serios—. Y a todo el que no es de la secta no le reconocen más derechos que los de pagar impuestos.

Si así fuese la República, no sería República.

Sería una míma.

Obras Públicas; Aprobando en principio, para continuar luego su discusión, el anteproyecto redactado para abordar el paro obrero.

Declarando de carácter de urgencia] diversas obras a realizar en Canarias y Mazarrón.

Instrucción Pública; Disponiendo que a propuesta formulada por la Junta de Investigaciones científicas, puedan quedar dispensados de sus funciones docentes algunos catedráticos que realizan funciones de investigación.

Aprobando los proyectos para la construcción de escuelas en las provincias de Valencia, Córdoba y en Oviedo.

Agricultura; Autorizando al ministro del departamento para que, con cargo a la cuenta corriente de plagas del campo, se disponga de un crédito de 150 000 pesetas para la lucha contra la langosta en la campaña próxima de primavera.

Justicia; El ministro dió cuenta del Reglamento a que ha de sujetarse el funcionamiento de los campos de concentración de Vagos y Maleantes.

Hacienda; Orden circular del titular de este departamento a los demás ministros dándoles instrucciones a las que deben ajustarse al redactar los nuevos Presupuestos con el fin de introducir en ellos economías.

Trabajo; El ministro expuso a sus compañeros la situación provocada por la acentuada crisis de trabajo en Rofino y Mazarrón, exponiendo las medidas conducentes a solucionar aquélla.

#### Un saludo al jefe del Gobierno

En el Consejo de ministros de hoy, el de Estado, en su calidad de presidente accidental de la reunión, propuso, y el Gobierno aceptó por unanimidad, el cursar un saludo al jefe del Gobierno que se halla en Sevilla.

Este acuerdo fué cumplimentado personalmente por el señor Rocha una vez que terminó la reunión ministerial.

#### Consejo de ministros por la tarde

Como quiera que en la reunión ministerial de la mañana, por la abundancia de asuntos de trámite que hubieron de ser despachados, los ministros de Agricultura y Trabajo no pudieron informar, acordó volver a celebrar Consejo, a las cinco y media de la tarde.

#### Ampliación al Consejo de ministros

El ministro de Hacienda quiere que los Presupuestos ofrezcan el 4,75 por 100 de economías sobre el proyecto de Marraco.

En el Consejo de ministros de por la mañana, el de Justicia, al principio de la reunión dió lectura al Reglamento que ha quedado redactado para que con arreglo al mismo funcionen las Colonias de Vagos y Maleantes.

Como no ha quedado esto ultimado, se acordó que el señor Canlos se entrevistase con el ministro de la Gobernación para dejarlo terminado.

En cuanto a la Orden circular del ministro de Hacienda a sus compañeros en la obra de gobernación, se dan instrucciones para que al formalizar los Presupuestos de los departamentos se introduzcan economías hasta conseguir en el importe global la rebaja de una cifra que suponga el 4,75 por 100 de economías sobre las cifras del proyecto redactado por el señor Marraco.

### INSISTIENDO

## A los Ayuntamientos de la provincia

No hace muchos días y para contener la desenfrenada codicia de un cierto señor familiarizado con las artes de la intriga, publicamos un aviso en el que advertíamos a los Ayuntamientos de la provincia rechazasen las peticiones que actualmente se les hacen para conceder su representación en Madrid a cuenta de la retribución consiguiente.

Nuestro consejo, tan leído y comentado, no ha servido para contener las audacias del peticionario; antes bien, haciéndose cargo de las dificultades del empeño se ha formalizado una seria ofensiva contra las cajas municipales como si sus fondos fueran bienes mostrencos.

Pueblo conocemos en el que los comisarios del aludido Señor, ave de paso en esta provincia, se han presentado en automóvil, provistos de sendas cartas de recomendación suscritas por personajes de menor cuantía, presionando al vecindario y Ayuntamiento con la consabida exigencia.

Se intenta con cinismo inaudito formalizar contratos de representación, valederos para diez años.

A un pueblo se le exigen dos mil pesetas anuales; a otros mil quinientas; a otros, más modestos, quinientas pesetas tan sólo. Sumadas todas esas cantidades darían una bonita cifra con la que los promotores de este negocio podrían vivir en Madrid desahogadamente. Nunca mejor empleada esta palabra.

Nos hallamos dispuestos a insistir cuantas veces fuere necesario y a señalar nombres y apellidos para sacarlos a la pública vergüenza.

Antes de hacerlo, nos dirigimos de una manera especial a la digna clase de secretarios municipales, invitándoles a que no se dejen sorprender por tales combinaciones.

Los que bajo uno u otro nombre y encubriendo su propia impopularidad quieren captar a los Ayuntamientos para representarlos en Madrid, ofreciendo en cambio servicios que ni son bien claros ni resultan concretamente determinados, o disponen de influencias o no las tienen. Si carecen de influjo realizan un acto reprobable al ofrecerlo. Los pueblos se llamarían a engaño cuando ya se hubieran comprometido.

Si por el contrario, cosa que negamos, disponen de influencias para sacar a flote las pretensiones locales, el ponerlas a la venta y cederlas en dinero resulta de un cinismo insólito y desacostumbrado en estas latitudes.

Los esfuerzos se han concentrado más sobre algunos Ayuntamientos del partido de Jaca, sin perjuicio de las tentativas que se realizan en otros.

Y hemos de decir públicamente que si en los organizadores de tal expoliación su campaña es descaradamente insensata, en los pueblos que la secundan obligándose a firmar lo que se les propone será una candidez sin precedentes el someterse a tan tenebrosos designios.

El que quiera vivir en Madrid después de haber inquietado a la provincia con una ridícula y porfiada exhibición de su nombre deberá nutrir su peculio con otros ingresos más lícitos y menos sospechosos de Inmoralidad.

La provincia de Huesca está cansada de tanta petulancia, de tantas citas del Alcubilla, de tanto relumbrón como quieren ostentar algunos rúbalas, técnicos de guardarrópa.

Y hacemos un llamamiento a los vecindarios interesados.

Si contra nuestra leal advertencia que extendemos a todos los Ayuntamientos, los íntegros o no amigos nuestros, hubiera alguna Corporación que se obligara tan vana e infructuosamente, en las oficinas de este periódico queda organizada la defensa de cuantos vecinos particulares quieran recurrir, sea en el momento en que se tenga la noticia del ilegal acuerdo, sea en la oportunidad de formación de los presupuestos municipales. Servicio rigurosamente gratuito en el que los recurrentes no han de sufrir la menor molestia, pues nos hallamos resueltos a impedir que la provincia de Huesca sea explotada por quienes la tomaron como campo de acción para sus codiciosas audacias, y al fracasar ruidosamente quieren crearse rentas a costa nuestra.

#### Lerroux habló por teléfono

Durante la celebración del Consejo, el jefe del Gobierno, se puso desde Sevilla en comunicación telefónica con los ministros. En su conversación se interesó para que fuera aprobado un crédito de cincuenta mil pesetas para que se organicen los trabajos contra la plaga de la langosta en Sevilla.

#### El ingeniero don Manuel Pardo explicó los detalles del plan contra el paro, que han sido preparados por él

Los periodistas, después del Consejo de hoy, en el Ministerio de Obras Públicas, estuvieron reunidos con el ingeniero de Caminos don Manuel Pardo, quien les dió explicaciones del proyecto redactado por él, para abordar el paro obrero.

La explicación minuciosa del señor Lorenzo Pardo a los periodistas fué auxiliada con diversos gráficos y dibujos de comparación para hacer más comprensivas las materias tratadas.

Determinó el alcance del proyecto, importa la ejecución del plan la cantidad de quinientos se-

tenta y cinco millones de pesetas. El ochenta por ciento de esta suma está invertida en mano de obra y el veinte restante queda destinada al paro industrial.

Hay en ese plan algunas obras de carácter independiente, como las del extrarradio de Madrid.

En cuanto a los pasos a nivel, han de ser hechas obras que ascienden a la suma de nueve millones de pesetas, que serán abonadas conjuntamente por el Estado y las Compañías.

#### Capítulo de sucesos

##### Quemaduras al explotar un infiernillo

La mujer de cincuenta y tres años de edad Encarnación Román, fué asistida de varias quemaduras que se produjeron en las manos y en la cara, al explotar un infiernillo de alcohol que estaba manejando.

Esta misma explosión provocó un incendio en la casa, que no alcanzó importancia por la intervención rápida de los bomberos.

Miguel Borrego, de veintiocho años, se produjo lesiones en la estación férrea de Atocha. Fué asistido en el gabinete de la estación.

## Notas de carnet

### Por la mismísima culata

«El Pueblo» se ha revuelto como una serpiente encelada contra esta sección. Y a falta de ingenio para luchar con las mismas armas, pretende denostarlas modificando algunas letras de su título y nombrándola «Notas del cabaret».

Siempre tan inoportuno y «colón». Porque jamás el redactor de las «notas» ha pisado un antro de esa índole, ni el periódico ha admitido un céntimo de tal centro de vicio.

Exactamente lo contrario de «El Pueblo».

Conque, para él los denuestos.

### Exposición exacta

Por cierto, que ese puoril procedimiento de sustituir unas letras por otras, tiene para dicho periódico una aplicación estupendamente fotográfica.

Cambie por una «r» y una «c» sus dos penúltimas letras, y vea el resultado: EL PUERCO. Su retrato.

### Sin taparrabos

Si tendrá rabia ese papel a es-

tas notas, que incluso pide al censor que extreme con ellas su rigor.

Tal excitación es innecesaria, pues el lápiz rojo sabe recrearse por su cuenta cruzándonos de signos «tabú».

Pero no está mal que un periódico «liberal» y «demócrata» pida a gritos la previa censura, adogadora del pensamiento.

Señal de que el truco de la «libertad» que viene explotando ya no da resultado.

Y como no creyera ya a nadie, prefiere quitarse la careta y aparecer tal cual es; como el sacristán de «La Marsellesa»:

El pensamiento libre proclamo en alta voz y ¡muera el que no piense igual que pienso yo!

### Alras caudillos

En el Japón, cuando un político sufre un descabro serio y se ve repudiado por la opinión pública, se hace el «harokiri» abriéndose el vientre con un cuchillo.

Aquí, hayo por la alcantarilla. U organiza matanzas, destruye ciudades, asalta Bancos, comete crímenes y perturba al país, como en Octubre último.

Y luego se presenta con aire matonesco a vender a los demás el derecho a respirar.

# Un periódico italiano resalta la importancia de España en orden a un conflicto internacional

## Por la tarde volvió a celebrarse Consejo

### Se atendió el deseo de Lerroux de dejar des-pachados todos los asuntos administrativos

**Manifestaciones de Rocha**  
Después del Consejo celebrado por la mañana el señor Rocha almorzó con los informadores políticos.

Luego, en el ministerio de Estado hizo unas manifestaciones. Afirmó que el Consejo de ministros celebrado por la mañana había tenido carácter marcadamente administrativo: en cuanto a la reunión ministerial que iba a celebrarse por la tarde dijo que no tendría interés y que obedecía a que el señor Lerroux había expresado su deseo de que a su regreso encontrara despachados todos los asuntos administrativos.

Faltan que informar—añadió—los ministros de Trabajo, Industria, Gobernación y Marina. Yo también he de intervenir, pues quiero hacer la proposición de ir a la creación del consorcio del zinc.

#### Sobre el Consejo de la mañana

Como se dice en la ampliación y se ve por la nota oficiosa facilitada, el Consejo celebrado esta mañana ha tenido carácter marcadamente administrativo. La mayor parte de la reunión estuvo dedicada a tratar de cuatro asuntos: Reglamento para la aplicación de la ley de vagos y maleantes; paro obrero; situación de algunas minas y Presupuestos.

El ministro de Justicia dió lectura

#### Un palanquero detenido

### Se disponía a asaltar un comercio de esta capital

Sobre las dos de la tarde del último miércoles agentes de Policía detuvieron en esta capital a Secundino Goni Ilandain (a) «El Pamplonica», a quien se le ocupó una palanqueta, el cual hace algunos días había llegado a esta capital.

Su detención fué debida a sospechas recaídas y a un movimiento extraño observado por la policía en el «Pamplonica» al creer éste iba a ser cacheado, abandonando con rapidez la referida palanqueta, la cual ha sido presentada al señor juez.

Se cree que en el momento de ser detenido el «Pamplonica» se dirigía a asaltar uno de los comercios próximos a Santo Domingo.

Prosiguen las gestiones para ver la relación que tiene el detenido llamado Secundino Goni Ilandain (a) «El Pamplonica», con los robos recientes, en los que también han intervenido otros elementos que por ser ya conocidos, no tardarán en caer en poder de la policía; uno de ellos vecino de esta ciudad.

## Superior carbón vegetal de carrasca

22 céntimos kilo, a domicilio

ANTRACITAS.—GALLETA.—GRANZAS PARA FRAGUAS

Alcoraz, 5 duplicado : Teléfono 331 : HUESCA

# Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2

EL LOCAL PRESTIGIO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SABADO GRAN EXITO

Estreno de la gran superproducción presentada por los «Artistas Asociados»

## ¡Qué calamidad!

Deliciosa comedia interpretada por SIDNEY HOWARD. Un crucero de placer, a una carcajada por milla

## NOTA DEL DIA

### La estancia del jefe del Gobierno en Sevilla

La atención pública está pendiente de la reunión que hoy han de celebrar en Madrid los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquiades) para tratar de la reconstitución del bloque gubernamental y de la iniciación de una nueva etapa de gobierno. Como dijimos ayer, el resultado de esa conferencia depende de la actitud que adopte el señor Lerroux, pues la de los restantes señores es conocida y concreta.

Creemos fundadamente que de esta reunión saldrá resuelto el problema político, pues así lo ha expresado el jefe radical a los periodistas de Sevilla, si bien es seguro que hasta que pase la fecha del primero de Mayo no tomará forma el acuerdo de una nueva estructuración del equipo gobernante.

La idea mantenida anteriormente de que el Gobierno radical se presente a las Cortes tal cual está constituido, pierde terreno a cada hora. En realidad no se ve que objeto puede tener el perder unos días y realizar la experiencia aludida, ya que es bien patente que al Gobierno le faltan las asistencias parlamentarias suficientes para poder existir con las Cortes abiertas. Se apuntó la idea de que si acude a las Cortes se evite el debate político mediante un discurso del señor Lerroux, y otro corto de Gil Robles negándole el apoyo, pero esta solución se antoja pueril y seguramente será desechada. Todo parece indicar que hoy quedarán sentadas las bases de constitución del nuevo Gobierno, el cual se posesionará antes del día 6 próximo.

asistir al Consejo, fué el de Marina.

Manifestó a los periodistas que pensaba informar sobre unos asuntos y que daría cuenta de un artículo publicado en el diario italiano «El Mensajero de Roma» sobre la posición de España en el Mediterráneo.

El ministro se mostraba muy satisfecho del ambiente internacional ante la política naval de España.

Luego llegó el señor Vaquero quien manifestó que pensaba intervenir para tratar de la reforma de los Jurados mixtos.

El señor Portela Valladares dijo que él venía de oyeite.

Un periodista le preguntó: —¿Se ocupará usted algo sobre la fiesta de 1.º de Mayo?

—No es necesario, ya que todo está terminado sobre este particular.

Entonces los informadores le dieron cuenta de unas hojas comunistas que habían circulado invitando a la violencia en ese día.

El ministro de la Gobernación dijo: Ya les detendrán en su camino.

A las seis menos cuarto el Consejo quedó reunido.

#### Termina el Consejo

A las ocho de la noche abandonaba la reunión el ministro de la Gobernación, quien dijo:

—El Consejo no ha terminado todavía sus deliberaciones. Falta tratar todavía sobre la asistencia de España a los Juegos Olímpicos de Berlín.

Poco después salió el ministro de Trabajo, manifestando que se habían ocupado del proyecto de reforma de los Jurados mixtos.

#### Manifestaciones de Rocha

El presidente accidental señor Rocha conversó con los informadores. Les dijo que mañana a las nueve de la mañana, llega a Madrid el jefe del Gobierno.

Un informador le preguntó: —¿Será la reunión de «los cuatro» a las once de la mañana del sábado?

—No puedo decirles nada de esto porque no lo sé. Yo iré a la estación a esperar al presidente del Gobierno.

Dijo que en el Consejo se había acordado la asistencia de España a los Juegos Olímpicos de Berlín, pero que se habían introducido algunas limitaciones en cuanto a la subvención para el desplazamiento.

Se le preguntó si el ministro de Marina había hablado del artículo publicado por el diario italiano «El Mensajero de Roma».

Contestó negativamente, aludiendo que el que más había intervenido era el ministro de Industria, que se ocupó de la cuestión de alcoholes.

Es decir, señores, que nos pu-

simos a cero en la labor administrativa.

#### Sobre la situación política

Un periodista dijo al señor Rocha que el jefe del Gobierno, en Sevilla, se había expresado en términos de los que claramente se deduce que la crisis ministerial ha de ser planteada antes de la presentación del Gobierno a las Cortes, pero después de pasada la fecha de primero de Mayo.

—Yo nada sé de esto. Soy hombre que está siempre conforme con lo que el jefe del partido dispone.

Añadió el informador que se había dicho a don Alejandro, que así pensaba el señor Lerroux, pero que no opinaba igual el partido radical.

Entonces el jefe del Gobierno contestó: En el partido radical solamente hay un jefe y sólo domina una disciplina.

Otro periodista dijo: También en los postres de un banquete el señor Lerroux había declarado que no quería hacer manifestaciones de carácter político porque los que se encuentran en capilla no deben de hablar.

—Eso, señores—respondió Rocha—son sin duda, bromas del señor Lerroux.

### Ante la reunión que han de celebrar hoy «los cuatro»

#### Regreso de Martínez de Velasco

A las ocho de la mañana del sábado es esperado el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco, que también ha de asistir a la reunión de «los cuatro» para tratar de la solución al problema político.

#### Manifestaciones de Alba

Esta noche el presidente de la Cámara habló con los informadores a los que dijo que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Un periodista le dijo: —De las informaciones llegadas de Sevilla sobre declaraciones del señor Lerroux se desprende que la crisis será planteada después del primero de Mayo y antes del día 6.

—No me sorprende nada. Lo que yo creía era que estas manifestaciones no serían hechas allí, sino aquí.

Preguntado sobre el resultado que él espera de la reunión de «los cuatro», dijo que nada concreto saldría de la misma inmediatamente.

### España ante el Pacto del Mediterráneo

En el ministerio de Marina, esta tarde fué facilitado un extracto del artículo a que se había referido al llegar al Consejo, publicado por el diario italiano «El Mensajero»

## La estancia del jefe del Gobierno en Sevilla

### Según ha manifestado no se presentará con el actual Gabinete al Parlamento

SEVILLA.—El señor Lerroux esta mañana ha sostenido una conferencia telefónica con el ministro de Estado, en funciones de presidente del Consejo interino.

Después don Alejandro recibió a varias Comisiones y luego conversó durante tres cuartos de hora con el señor Jalón.

Hablando con los informadores sobre la situación política, manifestó:

—Se habla mucho de la reunión de los cuatro.

Re refirió luego al criterio que se dice mantienen algunos radicales, sobre la situación política, y dijo:

—En una minoría pueden sostenerse diversos criterios, pero es el jefe del partido quien tiene que decir la última palabra.

No sé—añadió—cuándo y cómo quedará planteado el problema político. Espero—añadió—que será

de Roma, sobre la posición de España ante el Pacto del Mediterráneo.

En dicho artículo se dice que España no puede permanecer ajena a este problema, ya que es un factor de gran importancia por la posición geográfica que tiene y por la importancia de su fuerza naval.

No solamente es Francia la que se encuentra notablemente influida por la Península Ibérica, sino también lo están Inglaterra e Italia. A todos los países interesa mucho el que, en caso de necesidad, se pudiera utilizar el servicio magnífico de sus puertos y sus bases navales. Constituiría una grave amenaza el tener a España de enemigo.

Las islas Baleares, que han sido siempre tan codiciadas, no han disminuido su importancia; por el contrario, la han aumentado hoy por ser una magnífica base para la aviación.

Termina el artículo dando cuenta del progreso de España en su marina y se ocupa de la importancia de su flota.

### Manifestaciones de Martínez de Velasco antes de salir de Tetuán

TETUAN.—El jefe de los agrarios señor Martínez de Velasco, antes de abandonar esta población, ha hecho unas manifestaciones.

Dijo que los señores Lerroux y Gil Robles le habían telefonado interesándose para que llegase a la reunión del sábado.

Dijo que la situación política era la misma que la que dominaba antes de salir él de Madrid.

Entiende el señor Martínez de Velasco que de no orillarse las dificultades en la reunión del sábado, habrá que ver si va el Gobierno al Parlamento.

Se refirió a la unión de las derechas y afirmó que cada día es más necesaria y que es preciso también que las actuales Cortes prolonguen su vida hasta la reforma constitucional.

Se le preguntó qué criterio mantendrá en la reunión del sábado y dijo que él tiene la firme decisión de evitar que el Gobierno se presente al Parlamento, pues estima que es peligroso que sean las derechas las que derriben al Gobierno.

En cuanto a las posibilidades de una disolución de Cortes, dijo que las derechas no temen las elecciones. Sin embargo, tal disolución sería peligrosa, porque, agotada la prerrogativa presidencial, el

planteado después de la fecha del primero de Mayo.

Por las manifestaciones hechas por el jefe del gobierno se cree mantiene el criterio de no presentarse con el Gobierno a las Cortes por entender que, planteado el debate político, luego la de restauración del bloque gubernamental iba a tropezar con mayores dificultades.

Parece que en la reunión que mañana han de celebrar los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez, quedará resuelta la cuestión política, pero que no se planteará la crisis hasta después del día primero de Mayo.

Si en esa reunión de mañana sábado surgieran algunas dificultades, el señor Lerroux aprovechará los días de tregua para limar asperezas.

nuevo Parlamento podría convertirse en una convención.

Estimo la necesidad de ir a establecer algunas modificaciones en el decreto de traspas de los servicios a Cataluña.

## Provincias

### ¿Se intentaba un atraco?

CORDOBA.—El gobernador civil ha publicado una nota en la que dice que cuando realizaban el recorrido de pueblos de la provincia en unión del comisario jefe de policía, se encontraron con que el paso de la carretera estaba interceptado.

Los ocupantes del automóvil descendieron del vehículo sin que vieran a nadie por esos lugares. Sin embargo después se hizo un disparo de escopeta contra el automóvil.

Parece que antes de pasar este coche, en ese mismo lugar, se obligó a que una camioneta se detuviera quitándole el dinero que llevaba el conductor.

Parece, pues, que se preparaba un atraco.

### Muerte de un diputado

ORENSE.—Ha fallecido en esta localidad el diputado perteneciente a la minoría de Acción Popular don Carlos Taboada. El finado, desde hacía mucho tiempo, sufría una enfermedad cardíaca.

### Choce un automóvil

JAEN.—Cerca del pueblo de Alcaudete, un automóvil, por evitar el encontronazo con otro vehículo, hizo un viraje forzado y fué a estrellarse contra un árbol de la carretera.

El choque fué muy violento, y los cuatro ocupantes del coche salieron despedidos.

Tres de ellos, milagrosamente, resultaron ilesos. El dueño y conductor del vehículo, resultó con heridas gravísimas.

### Los flamencos continúan

CORUÑA.—León Rodríguez llegó a un bar y pretendió bailar con la camarera que en el mismo presta servicio. Como quiera que en el establecimiento no está permitido, la camarera se negó.

Como León no podía resistir esta negativa, hizo uso de un puñal, causando heridas a la camarera.

El dueño del establecimiento intervino y también sufrió la agresión del parroquiano flamenco.

El agresor había estado de dependiente en el mismo bar

### Los usted LA TIERRA

SEÑORAS, VISITEN LA GRAN EXPOSICION DE SOMBREROS DE

# MODAS FERRER

en la cual encontrarán ustedes lo más elegante y nuevo. Gran variedad de modelos de Ballbuntal, Bakou, Bangkok extra.

COSO DE GALAN, 47



Hoy: A 0'30 y 0'50. Estreno de la intriga y misteriosa superproducción LA VOZ DEL PELIGRO; y la graciosa cómica SERVICIO DE INCENDIOS.

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Campo

### Fiesta escolar del Libro

Ha tenido lugar en esta villa el 21 de los corrientes la fiesta escolar del Libro dedicada al inmortal Cervantes, el insigne e ilustre literato gloria de España.

En la Plaza Mayor aparecen dos inscripciones que dicen: «Fiesta escolar del Libro» «Inauguración Orquesta local Op-mac».

El eco broncíneo de las campanas nos invita a que dejemos nuestras casas; sacamos nuestra mejor indumentaria y nos trasladamos al templo que aparece atestado de fieles. La Santa Misa, cantada por simpáticas jóvenes y niños acompañada por la orquesta, bajo la inspirada batuta de su profesor don José Molet.

A la terminación es acompañado nuestro párroco a su casa parroquial a los acordes de un pasacalles, siguiéndole numeroso público que el señor párroco agradece.

Incontinenti se improvisó una ronda en la que tomaron parte como excelentes cantadores los jóvenes Joaquín Vidaller y José Rín; el público oye nuestra inmortel jota con ese júbilo con que la recibían los de antaño, por lo que estamos en Aragón que es su cuna.

Por la tarde lució el sol y el público, congregado en la Plaza «Cabovilla», esperaba con ansia la salida de los niños de sus escuelas para unirse a ellos; se organizó la comitiva y los escolares, cada grupo lleva su bandera, al frente de sus celosísimos profesores, autoridades e invitados, la orquesta lanza sus notas alegres.

En la Plaza Mayor ocupan las autoridades civil, judicial, eclesiástica, de Primera Enseñanza, e invitados sus sillas, dando principio al acto por el canto y música del Himno Nacional, que es oído silenciosamente, así como el himno preparado para este acto titulado «Patria y gloria», cantado por los escolares con acompañamiento de la banda. El maestro don Antonio Fondevilla, previa la venia de la presidencia, dirige su elocuente palabra desde una tribuna ad-hoc para hacer la presentación de los niños que han de recitar unas poesías en nombre de sus compañeros, en el suyo propio, Concejo local y autoridades; explica brevemente la significación del acto que iba a celebrarse eminentemente cultural para honrar la memoria de aquel gran hombre de las letras e inmortal Miguel Cervantes, gloria y prez de nuestra Patria; fué ovacionadísimo.

Seguidamente los escolares salieron a recitar bonitas poesías alusivas al acto por el orden siguiente: Antonio Abad, Eliseo Vidaller, Teresa Latorre, Miguel Sesé Tolosa, Manuela Bellera, Antonio Ballarín, Angel Vestares, José Solana, Manuel Mascaray, José Lobateras, Pilar Mur, José Mur Abad, Lola Canales, Ricardo Porté, Hilario Vidaller, José Sanz, Araceli Poza, Josefa Ballarín, Luis Pallaruelo, José Borén, Ramón Puyuelo, José Latorre, Antonio Mur, Federico Galxé, Antonio Mur Adillón, Joaquín Puertas, Joaquín Semoral, Manuel Sesé Amalia Canales; y el sainete chistoso-moral, en dos cuadros, titulado «Ahora sí que somos ricos» y «Las aceitunas», recibiendo incontables aplausos.

Se cerró el acto conmemorativo del aniversario a Cervantes con la entrega de preciosos libritos costeados por el dignísimo Ayuntamiento, que el celoso alcalde don Elías Boj, entregaba a los niños y niñas de ambos grupos escolares, y el concejal don Pedro Aventín hacía entrega de un panecillo y una naranja que recibían con esa sonrisa tan característica en la infancia que refleja la gratitud.

Cúmpleme y me congratulo, en dar plácemes e ilimitados y muy efusivos al Ayuntamiento por su cooperación, y a esos cuatro profesores de primera enseñanza, que han sido el «alma-mater» de esta fiesta excelentemente cultural que tanto redundará en pro de la enseñanza, y desde luego han puesto a prueba sus indiscutibles dotes de pedagogos.

Para esa naciente orquesta Op mac, que contribuyó en lo que atañe a la parte musical, mi parabién cordial, tanto a su profesor don José Molet como a sus discípulos señores Mazana, Mascaray, Mur (Joaquín), Mur (José), Blanch, Lafarga, Prats y Sanz, asegurándoles éxitos en su culto a Euterpe.

Por la noche, en el salón-teatro, de don Manuel Mascaray, hubo una inspirada velada teatral, representándose «Dios premia la caridad» y «Castillo de naipes», que unas niñas dirigidas por la cultísima señorita Barí Fuster Aused, interpretaron con suma destreza esas dos obras morales, mereciendo incontables ovaciones.

Bien por vuestro culto a Talía, recibid mi entusiasta felicitación.

J. LOBATERAS  
Campo, 24-4-1935.

Lea V. LA TIERRA

## TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para TINTORERIA y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO**

LUTOS EN 8 HORAS  
COLORES A LA MUESTRA  
APRESTOS A VAPOR  
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA  
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO  
DESPOLOVADO Y DESINFECTACION

Invitamos a usted a visitarlos

Lanuzá, 30 : Teléfono 198

HUESCA

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

### Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

### Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.  
Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.  
Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.  
Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.  
Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.  
Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.  
Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.  
Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.  
Familiar S, de 1'50 pesetas libra, a 1'10.  
Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.  
Familiar R-5, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

## LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 78

### ¡Interesante!

¿La casa que confecciona los trajes con esmero?  
SANCHEZ  
¿La que garantiza la hechura?  
LEOPOLDO SANCHEZ  
¿El que hace trajes a medida de buen estambre por 60 pesetas?  
SANCHEZ  
¿Queréis rebaja mayor?  
Visitad la casa SANCHEZ y ahorraréis dinero.  
Comercio: García Hernández, 63 HUESCA

## VINOS

A DOMICILIO  
TELEFONO 313-X  
Bodega del Navarrico  
(J. M. Tristán)

### PRECIOS

Tinto superior. 0'45 litro.  
Tinto viejo. . . 0'50 »  
Tinto 17° . . . 0'60 »  
Dorado 16° . . . 0'60 »  
Blanco finísimo  
Panadés, tipo Diamante 0'70 »  
Rioja tinto de Bodegas Bilbaínas . . . 1'70 botella.  
Rioja blanco de idem idem . . . 1'95 »  
Rancio y Moscatel . . . 1'30 litro  
Anís de vino. 2'00 »  
Ron y coñac. 2'00 »  
Montilla. . . 1'50 »  
Manzanilla . . . 2'00 »

Se arriendan los pastos del monte denominado Fresifena, término de Sena.

Para tratar pueden dirigirse a su propietario José Calvo, en Sena.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

## Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

### ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su legado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, indm. 9, pral.—HUESCA

## Olimpia

El domingo: Estreno de la más moderna y más formidable producción «Fox» en español, suprema creación de la última artista española Catalina Bárcena, con Antonio Moreno, José Crespo, Bárbara Leonar, Valentín Parera, Romualdo Tirado... en la novela de Sirela «Mi segunda mujer», supervisada por Gregorio Martínez Sierra, realizada totalmente en los estudios «Fox», de Hollywood, SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO. ¿Comedia? ¿Vodevil? ¿Astracán? ¿Sainete? Mucho más. Un rato delicioso, agradable; una comicidad de buena ley, bordado en la imagen y en la sincronización.

### AUTOBUSES

### Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

### Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en

### Pastelería SOLER

### Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

### Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

En viaje, en el teatro, en el paseo, obsequie usted siempre con

### Toffée Yoholind

especialidad que encontrará únicamente en la

### Confitería Vda. de Porta

## LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Hueso de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Salinas, calle de Alcalá

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

## RELIGIOSAS

27 DE ABRIL

### Santos de hoy

Santos Pedro, Teófilo y Toribio.

### Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez.

Continúa en la Catedral el Triduo a la Sagrada Familia, predicando el muy ilustre señor don Antonio Pueyo.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don Rafael Acebillo (q. e. p. d.)

### En Santa Rosa

Se celebrará mañana, a las diez y media, fiesta solemne a San Francisco de Paula, con sermón.

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

### Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

CANTIDAD	PRECIO	
	Por res	Total
Carneros . . . . .	28	434
Corderos . . . . .	30	263
Borregos . . . . .	3	49
Ovejas . . . . .		
Terneros . . . . .	25	172
Vacas . . . . .		
Terneras . . . . .	3	171
Cerdos . . . . .	7	510
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>96</b>	<b>1.601</b>

Huesca, 27 de Abril de 1935.

### Señoras:

Se plisa diariamente y se hacen vainicas y toda clase de bordados a máquina. Diríjase a doña Tomasa Gómara, Coso Galán, 58, tercero Teléfono 284.

### Ocasión única para café o baile

Se desea vender gramola cuerda de gran sonoridad, completamente nueva, con 31 discos dobles bailables y de música agradable y selecta.

Solicitudes a esta administración.

### Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZÁ

**ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA INAPETENCIA DEBILIDAD INSOMNIO MAREOS**

Todas esas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo Iarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Famoso y verdadero regenerador de la sangre, reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coraza contra esas enfermedades producidas por la deperuperación.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**

Normaliza el intestino y el hígado sin irritarlos. Es eficaz, rápido y seguro. Grupos en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

## MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espúertas, cuáchos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas Bateria de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lalarga : Huesca

## Automovilistas:

Haced vuestras compras de coches, accesorios y reparaciones en la

AGENCIA "CITROEN"

Ramón y Cajal, 1 : Teléfono 65 : Huesca

# El matrimonio y la Iglesia

## El divorcio

«Lo que impide sobre todo la reintegración y perfección del matrimonio que estableció Cristo Nuestro Redentor, es esa facilidad que existe para el divorcio y que va siendo cada día mayor. Más aun: los defensores del neopaganismo, no aleccionados por la triste condición de las cosas, se desatan con acrimonia, cada vez mayor, contra la santa indisolubilidad del matrimonio y las leyes que las protegen, pretendiendo que se decreta la licitud del divorcio, a fin de que una ley nueva más humana, sustituya a las leyes antiguas ya olvidadas...»

«Pero también contra todos estos desafinos, Venerables Hermanos, permanece en pie aquella ley de Dios única e irrefragable, confirmada amplísimamente por Jesucristo. «No separe el hombre lo que ha unido Dios»; ley que no pueden anular ni los decretos de los hombres ni las convenciones de los pueblos, ni la voluntad de ningún legislador. Que si el hombre llegara injustamente a separar lo que ha unido Dios, su acción sería completamente nula, pudiéndose aplicar en consecuencia lo que el mismo Jesucristo aseguró con estas palabras tan claras: «Cualquiera que repudia a su mujer y se casa con otra, adúltera; y el que se casa con la repudiada del marido, adúltera.»»

«Y estas palabras de Jesucristo se refieren a cualquier matrimonio, aun el solamente natural y legítimo, pues es propiedad de todo verdadero matrimonio la indisolubilidad, en virtud de la cual, la solución del vínculo está fuera del alcance del beneplácito de las partes y de toda potestad secular.»

«No hemos de echar tampoco en olvido el juicio solemne en que el Concilio Tridentino anatematizó estas doctrinas (las divorcistas.) «Si alguno dijere que el vínculo matrimonial puede desatarse por razón de herejía, o de molesta cohabitación o de ausencia afectada; sea anatema», y «Si alguno, dijere que yerra la Iglesia cuando, en conformidad con la doctrina evangélica y apostólica, enseñó y enseña que no se puede desatar el vínculo matrimonial por razón de adulterio de uno de los cónyuges; y que por ninguno de los dos, ni siquiera el inocente que no dió causa para el adulterio, puede contraer nuevo matrimonio mientras viva el otro cónyuge, y que adúltera lo mismo el que después de repudiar a la adúltera se casa con otra, como la que, después de repudiar a uno se casa con otro: sea anatema.»»

«Luego si la Iglesia no erró ni yerra cuando enseñó y enseña estas cosas, evidentemente es cierto que no puede desatarse el vínculo ni aun en el caso de adulterio, y cosa clara es que mucho menos valen y en absoluto se han de despreciar las otras fútiles razones que pueden y suelen alegarse como causa de los divorcios.»

PIO XI

De la Encíclica Casti-connubii.

# BARBASTRO

## Sesiones municipales

En la del miércoles 17, entre otros asuntos se leyó un informe del secretario del municipio sobre la propiedad del Cementerio del que se incautó el anterior Concejo. En el escrito de referencia defende el nominado letrado la propiedad del Cementerio a favor del Cabildo Catedral, casi en su totalidad. En la sesión celebrada el pasado miércoles se acuerda con ceder una pensión de 500 pesetas a la viuda del empleado Tomás Lanao.

## Semana Santa

Se han celebrado los cultos con gran solemnidad y concurrieron numerosos fieles. El lunes de Pascua visitaron nuestra ciudad los seminaristas de Barbastro juntamente con los del Seminario de Zaragoza.

Oyeron misa en la Iglesia de los Padres Misioneros que celebró el excelentísimo señor Obispo y regresaron a Zaragoza después de haber visitado los principales monumentos de la ciudad.

Fueron saludados por las calles con muestras de cariño.

## Exploradores

En obsequio y honor a San Jorge, su Patrón, los exploradores de Barbastro van celebrando una serie de actos a cual más brillantes, asistiendo el domingo a una fiesta en el campo del Arriño.

## Por oposición

Resultado de las oposiciones celebradas para cubrir dos plazas en el Banco Hispano-Americano ha sido, el ser agraciados nuestros buenos amigos don José María Puente y don Mariano Lobera, a quienes sinceramente felicitamos.

## «Miss Barbastro»

En los locales del Casino Mercantil se celebró el concurso de belleza para elegir «Miss Barbastro», siéndolo la señorita Isabel Colomina Flechin.

## Un incendio

En el pintoresco pueblo de Ligerre de Ara se declaró un incendio que destruyó dos casas, salvándose sus moradores providencialmente.

Los edificios y enseres quedaron completamente destruidos.

Lea usted «La Tierra»

## Ayer, en el Ayuntamiento

# En el período de ruegos y preguntas se abordó la cuestión del paro obrero en Huesca

A las ocho y media, en segunda convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento. Presidió el señor Gómez y asistieron los señores Pellicer, Ferrer Susín, Ayerbe, Susín Gabarre, Soler, Ferrer Gracia, Otal, Labad, Montaner, Lorés, Ferrer y Delplán.

Hay un escrito del propietario del «Circo Maravillas» solicitando autorización para su instalación en Huesca donde se propone actuar. Queda autorizado.

## Asuntos de trámite

Se designa al edil señor Montaner para que represente al Ayuntamiento en la recepción definitiva de las obras de la estación depuradora de aguas residuales.

Se autorizan dos tomas de agua potable y se conceden autorizaciones para realizar obras en predios urbanos.

## El emplazamiento de la Feria de ganados

Es leído el informe emitido por la Comisión especial encargada del estudio de todo lo relacionado con el emplazamiento de la Feria de ganados de San Andrés.

En dicho informe la Comisión dice que teniendo en cuenta las sugerencias a ella llegadas, los escritos presentados en el período de información y estudios hechos, se propone el emplazamiento en campo sito en las inmediaciones de Santa Clara, proponiendo su adquisición por el Ayuntamiento.

Propone el señor Susín que, por la importancia del asunto, quede sobre la mesa para su estudio.

Se muestra de acuerdo la presidencia, ampliándolo en el sentido de que se saquen copias de ese informe para su estudio por los ediles y resolver el asunto en una sesión extraordinaria.

Pide el señor Soler que se saquen copias para mejor y más completo estudio del asunto, de todos los escritos presentados en el período de información pública.

## Vida municipal

Se da cuenta de la Memoria presentada por la Secretaría sobre la vida municipal en el año 1954. La presidencia hace un gran elogio de ese trabajo obra del técnico administrativo de la Corporación señor Banzo, calificando de brillantísima dicha Memoria, que es aprobada y declarando la complacencia por el trabajo desarrollado por el Ayuntamiento en el año último.

## Sobre un expediente

Se da lectura al expediente instruido por el señor Susín Gabarre a dos funcionarios municipales. En el mismo no se formula propuesta alguna de fallo, entendiéndose el instructor que la resolución del mismo, con carácter definitivo, debe dictarla una Comisión que bien puede ser la de personal.

Interviene la presidencia elogiando la ecuanimidad y celo desplegados por el señor Susín Gabarre en la instrucción del expediente cuya labor encomia; propone que se acepte la propuesta íntegra del instructor. Así se acuerda, ampliando la Comisión de Administración y Gobierno con el señor Delplán. Esta Comisión, en el plazo de siete días, debe hacer la propuesta de resolución del expediente. El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, resolverá.

## Ruegos y preguntas

El señor Soler se refiere a la serie de palanquetazos y otros hechos de igual naturaleza ocurridos en Huesca, y pide que la Cor-

poración solicite de las autoridades se ponga el remedio a esta situación, lamentándose que todos los hechos delictivos hayan quedado impunes.

Se refiere después el mismo edil al asunto paro obrero. Pide que se continúen las gestiones para la terminación del Palacio de Justicia. Entiende que se debe formar una estadística de obreros parados, naturales de Huesca o emparentados en la localidad, por profesiones, haciendo una clasificación racional.

El señor Delplán coincide con el señor Soler. Se lamenta de que una subvención de 60.000 pesetas concedida a Huesca para determinadas obras, no sean invertidas ni se hagan los trabajos precisos para su empleo con el ritmo que las circunstancias exigen.

Interviene el señor Ferrer Gracia refiriéndose al camino vecinal de Bellestar a que aludió el señor Delplán y explica los trámites de esas obras hechas por la Jefatura de Obras Públicas. Cree que debe hacerse la gestión precisa para que en esas obras se emplee el mayor número posible de obreros.

Hay nuevas intervenciones de los señores Soler, Delplán y Otal, y la presidencia resume. Se refiere a los abusos cometidos en la lista de obreros parados. Cita el caso de un contribuyente de importancia de un pueblo de la provincia, que figuraba inscrito como obrero parado en Huesca. Sobre lo denunciado por el señor Delplán dice que ahora cree que esas obras van a comenzarse seguidamente. Expone sus gestiones hechas para que en los dos destajos adjudicados se empleen obreros de Huesca, y habla de la excelente disposición del ingeniero de esos trabajos.

Habla del problema del paro en la localidad y pide la colaboración de los ciudadanos para aunar su esfuerzo al oficial hasta conseguir que no haya un solo obrero parado en la localidad.

Pide el señor Soler que se aplique el pavimento del paseo de Lucas Mallada y que en la calle de Cabestany hay un acceso a una finca convertido en evacuatorio, cuyo cercado tiene el propietario solicitado; cree que debe autorizarse para acabar con lo denunciado.

A las nueve y cuarto se levantó la sesión.

# CAPUCHINAS

Los cultos del cuarto domingo próximo en honor de la Santísima Virgen del Pilar se suspenden por dar lugar al solemne Triduo de la Sagrada Familia en la Catedral.

# Hotel Pirineos

Teléfono número 261 : HUESCA Este acreditado establecimiento ha introducido importantes mejoras en su servicio de cocina, ofreciendo a diario selectos menús

## Para hoy

- ALMUERZO
- Entremeses variados
- Huevos a la Bohemia
- Lenguado a la Americana
- Salteado de cordero Godel
- Flambré variado
- Helado
- Fruta variada
- Precio, cinco pesetas
- COMIDA
- Consomé de ave en taza
- Pastel de merluza
- Riñones al Jerez
- Legumbre
- Ternera asada
- Tartas
- Fruta variada
- Precio, cinco pesetas

Se sirven bodas y banquetes

Lea V. «La Tierra»

## CONFEDERACION DEL EBRO

# El 9 de Junio, elección de síndicos para la Asamblea

En la sesión celebrada el día 25 del actual por la Comisión Provisional de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Ebro se ha acordado señalar la fecha del domingo 9 de Junio para las elecciones de síndicos, que representando a los intereses afectados por la Confederación, formen parte de su Asamblea.

Esta convocatoria se hace según las normas del Reglamento provisional redactado por esta Comisión reorganizadora y según fué aprobado por Orden del Ministerio de Obras Públicas comunicada en 25 de Marzo último.

Con arreglo a sus disposiciones la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro estará integrada por las siguientes representaciones:

a) Representantes de los usuarios agrícolas de toda la cuenca en proporción gradual y preestablecida con la superficie regada o regable y agrupados en veintidós zonas o distritos.

b) Representantes de los aprovechamientos industriales agrupados en quince zonas también en proporción a su potencia.

c) Las grandes obras de riego ejecutadas, en ejecución o con proyecto aprobado.

d) Las grandes Empresas de producción de fuerza.

e) Tres representantes de las Cámaras Oficiales Agrícolas de la cuenca del Ebro.

f) Tres representantes de las Cámaras Oficiales del Comercio e Industria.

g) Un representante de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Tortosa.

h) Tres representantes de las Organizaciones obreras.

i) Uno de las Asociaciones de propietarios de fincas rústicas de la Cuenca del Ebro.

j) Uno de arrendatarios.

La omisión organizadora ha cursado las oportunas instrucciones para el desarrollo de estas operaciones electorales, de las que se dará más detallado conocimiento en sucesivas notas con las que se pretende informar al país para el mejor logro de esta labor, cuya importancia no puede desconocerse.

# Tu ismo del Alto Aragón

## Excursión a Roda de Isábena

Terminada la temporada de invierno, en la que con tanta intensidad se ha desarrollado en Huesca la afición a la nieve y sus deportes, Turismo del Alto Aragón y su sección de montaña «Peña Guara», han comenzado la formación del plan de excursiones que tradicionalmente se vienen celebrando de Mayo a Septiembre de cada año.

Se propone visitar los principales lugares turísticos, en arte y paisaje, que en tan gran abundancia encierra nuestra provincia.

Y para que la temporada tenga un principio digno de su importancia organiza, para el día primero de Mayo, fiesta nacional, una excursión colectiva en autobús a Roda de Isábena, al objeto de visitar su magnífica Catedral de San Pedro, monumento nacional, enclavada en un soberbio paisaje de montaña, poco conocido por las dificultades de acceso que hasta hace poco tenía.

# SUCESOS

## Recibe una cox

Sobre las diez de la mañana de ayer, guiando un carro cargado de leña el joven oscense Felipe Sipán recibió en la frente una cox de una de las caballerías de dicho carro.

Fué trasladado a la farmacia del señor Mingarro, donde se le realizó la primera cura por el señor García Bragado, y después al Hospital.

Las heridas sufridas no tuvieron, afortunadamente, la gravedad temida.

Más tarde fué trasladado el herido a su domicilio.

# De Enseñanza

## Creación de escuelas

Se crean con carácter definitivo Escuelas nacionales en:

Altorricón, una de niños y una de niñas.

Castejón de Monegros, una de párvulos.

## Matriculas gratuitas

Como complemento a la Orden ministerial de fecha 28 de Febrero último, la «Gaceta» del 24 de los corrientes publica otra haciendo extensivas las autorizaciones para que los jefes de los Centros docentes puedan otorgar matrícula gratuita a los funcionarios e hijos de éstos no emancipados, huérfanos, etc., de catedráticos, profesores, auxiliares, inspectores y maestros nacionales, siempre que reunan las condiciones establecidas en la vigente legislación.

## Maestros de Prisiones

El día 10 de Mayo próximo darán comienzo en la Escuela de Criminología de Madrid las oposiciones a maestros de Prisiones.

## Subvención anulada

Ha quedado sin efecto la Orden ministerial de 22 de Marzo pasado por la que se concedió al Ayuntamiento de Luzás la subvención de 10.000 pesetas para construir un edificio en el pueblo de Almunia de San Lorenzo, con destino a escuela mixta.

La anulación se fundamenta en que el censo escolar es insuficiente para la creación de la escuela.

## ECCLESIASTICAS

# Delegado diocesano en la parroquia de Santa Engracia

Por nuestro excelentísimo Prelado Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca ha sido nombrado delegado suyo, para los asuntos de urgencia, en la parroquia de Santa Engracia de Zaragoza el M. I. Sr. D. Vicente Tena, dignísimo canónigo que fué de esta Catedral.

Felicítamos por la elevada distinción de que ha sido objeto a nuestro particular y considerado amigo señor Tena, de cuyos títulos y prestigios científicos en varias ocasiones nos hemos ocupado, y muy recientemente con motivo de su éxito obtenido en refiadas oposiciones celebradas a cátedras de Instituto.

# Del Gobierno civil

Se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Este Centro se hace eco de la referencia publicada en la Prensa local, a un suceso ocurrido en el Parque de esta ciudad e inmediaciones del monumento en construcción a los capitanes Fermín Galán y García Hernández, cuya primera piedra, como se sabe, se colocó solemnemente el 14 de Abril, aniversario de la República y fiesta nacional.

Lo ocurrido, al parecer, consistió en que antes de las nueve de la noche del día 15, un grupo de jóvenes se acercó al indicado sitio con propósitos desconocidos, y por hallarse aquél especialmente vigilado, fué notada inmediatamente la presencia del indicado grupo que desobedeció a los guardias, siendo detenidos dos jóvenes que lograron huír al ser conducidos a la Comisaría. El hecho fué denunciado seguidamente al señor Juez de Instrucción que con la Policía instruye las diligencias conducentes a esclarecer quiénes constitúan el grupo y propósitos que intentaba realizar.»

# ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: «Artistas Asociados» presenta a H. B. Warner, en SORELL E HIJO. Un canto sublime al amor paternal. Totalmente hablada en español.

Este número ha sido visto y aprobado por la previa censura

**LUIS RAMON GRACIA**  
MÉDICO  
PARTOS Y MATRIN  
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid  
Consulta, de once a once  
Calle de Galán, 48, principal HUESCA